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令和５年３月２３日（木曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席者（５名） 

教育長 佐 藤 志津男 

委 員 鈴 木 淳 一    委 員 國 井 晴 彦 

委 員 鈴 木 多鶴子    委 員 大 沼 賀 世 

○ 欠席委員（０名） 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長   今 野 育 男  指導推進室長   大 竹   純 

生涯学習課長   渡 邉 健 一  スポーツ振興課長 渡 辺 智 昭  

 

〇 教育委員会日程             午前９時５５分 開 議 

 令和５年３月２３日（木曜日）       寒河江市立図書館視聴覚室 

 

１ 開 会 

 

２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 議 事   

 

  議第４号  令和５年度教育行政の一般方針について 

議題５号  公民館長の任命について  

議第６号  寒河江市立図書館長の任命について  

議第７号  寒河江市教育委員会事務局組織規則の一部改正について  

議第８号  寒河江市障がい児教育支援委員会規則の一部改正について  

議第９号  寒河江市教育委員会公印規程の一部改正について  

議第１０号 令和５年度寒河江市教育委員会所属職員の人事異動について  

 

５ 閉 会 

 

会議に付した事件 

  教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午前９時５５分 

○佐藤志津男教育長 

 定刻より早いのですが皆さんお揃いなので、始めてよろしいですか。 

それではただ今から教育委員会を始めます。よろしくお願いいたします。 

 

２ 議事録の承認 

○佐藤志津男教育長 

 初めに、前回の教育委員会の会議録承認についてお願いします。 

 

 （前回の会議録を回覧の上、署名を行った。）  

  

３ 教育長報告 

○佐藤志津男教育長 

 

 続きまして教育長報告になりますが、２月１６日以降の主な行事等を申し上げます。 

２月１６日１３時３０分から、定例教育委員会及び教育委員会協議会を寒河江市立図書

館で開催しました。 

１５時から、市立図書館で総合教育会議が開催されました。「寒河江市の部活動改革」

について、今野学校教育課長、千葉補佐より、部活動改革の背景やねらい、これまでの取

組状況や課題、今後の動き等について説明を行いました。委員の方々からは、生徒一人一

人が主体的に選択できるような環境づくりの大切さ、部活動についての生徒や保護者の意

識改革の必要性、活動できる場所の確保やその周知、指導者の人材確保等についてご指摘

いただきました。 

１６時４５分から、市立図書館で渡辺スポーツ振興課長、笹原補佐から、「さくらんぼ

マラソン＆ウォーク」についての説明を受け、実行委員会の内容について確認しました。 

２月１７日１０時から、Ｗｅｂｅｘで開催された「イメージアップ推進会議」に参加し

ました。 

 １３時４５分から、大竹室長と教職員人事について検討しました。 

 １４時３０分から、須藤主査、鈴木主事と陵東中でバッティングマシーンの納入検査を

行いました。 

 １６時１５分から、新型コロナ感染症対策本部会議がＷｅｂｅｘで行われました。令和

５年３月１３日以降のマスク着用の考え方等についてやチェリンペイの購入率、市内の感

染状況等についての報告がありました。 

２月１８日１０時から、ハートフルセンターにて開催された「寒河江市スポーツ協会表

彰式」に来賓として出席しました。今年度は、１団体と５１人の方々が表彰を受けられま

した。 

 １２時５０分から、チェリーナさがえで開催された「ジュニア野球教室」を参観しまし

た。市内の野球スポーツ少年団に所属している３０数名の小学生の参加があり、高校の先
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生方から指導を受けていました。 

２月２０日１３時３０分から、市民体育館で開催された「さがえさくらんぼマラソン実

行委員会」に出席しました。今年度は、新型コロナの感染拡大で中止としましたが、来年

度については、実施する方向で準備を進めることが確認されました。ハーフ、１０㎞、５

㎞、２㎞のコースを設定する予定となっています。 

２月２１日９時３０分から、議場にて、市議会全員協議会が開催され、令和３年度から

令和７年度までの行動計画について市長、武田企画創成課長、小泉財政課長より説明があ

り、その後、質疑応答が行われました。 

１０時３５分から、議場にて、予算内示会が開催され、市長から令和５年度当初予算に

ついて内示し、概要の説明がありました。 

１１時から、議場にて、議員懇談会が開催され、学校教育課では学校施設整備計画の今

後のスケジュールについて説明を行いました。７月に予定している「新しい時代の学びに

ふさわしい学校づくり」についての講演会の講師は誰を予定しているのか、整備計画の策

定は教育委員会が行うのかといった質問がありました。 

１１時５０分から、教育長室にて、山形新聞社寒河江支局三澤支局長から、学校施設整

備計画の今後のスケジュールに関する取材を受け、今野学校教育課長と対応しました。 

１５時３０分から、ホテルサンチェリーで開催された寒河江市町会長連合会理事・評議

員会の学習会に参加させていただきました。「寒河江市立小・中学校統廃合に係る自由討

議会」が行われ、町会長さん方のご意見や地区で話題になっていることなどをお聞きしま

した。 

 １７時から、今野学校教育課長、千葉補佐、芦野主任に町会長連合会での内容について

報告し、今後の動きについて協議しました。 

 市内の小中学校に、これまで年度初日に実施してきた「寒河江市教職員辞令伝達式」は

実施しないことを通知しました。 

２月２２日９時４５分から、寒河江市柔道連盟の渡辺事務局長が来庁され、２６日に開

催予定の第４４回寒河江市民柔道大会について説明してくださいました。また、休日の部

活動の地域移行に関して情報交換を行いました。 

 １１時３０分から、大場指導主事と第５回地域コーディネーター連絡協議会と第１回さ

がえコミュニティスクール推進本部会議の内容及び進め方について確認しました。 

 １５時から、市立図書館で開催された第５回地域コーディネーター連絡協議会に出席し

挨拶を行い、今年度の各校におけるご尽力に感謝申し上げるとともに、演習や協議の内容

を見させていただきました。 

 １６時５０分から、渡邉生涯学習課長から３月１３日以降における公共施設の貸し出し

条件等の見直しについて報告を受け、検討しました。 

２月２４日８時４０分から、今野学校教育課長、大竹室長と人事関係で打ち合わせを行

いました。 

１５時から、寒河江市文化センターで開催されたコミュニティスクール推進本部会議に

出席しました。事務局からのさがえコミュニティスクール推進事業の概要等の説明の後、
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各校の事業について報告していただき、質疑応答を行いました。予算書の書き方や謝金に

ついて、また、年度途中の計画の変更等について協議されました。 

２月２６日９時３０分から、寒河江市市民体育館で開催された第４４回寒河江市民柔道

大会・第３９回寒河江市少年少女柔道大会に出席し、開会式で祝辞を申し上げるとともに、

一般団体の部と小学生の部の試合の様子を参観しました。 

２月２７日９時から、マンデーミーティングがＷｅｂｅｘにて行われ、週の予定につい

て確認されました。市長からは、木曜日から議会が始まるので、対応をよろしくお願いし

たい。新型コロナも治まってはきたが、収束には至っていない。社会生活も元通りになり

つつあるが、経済はまだまだ回っていない状況である。一日も早く日常を取り戻せるよう、

警戒しつつも対応をよろしくお願いしたいとのお話がありました。 

 ９時３０分から、電話で大江町教委の清野教育長と人事関係で情報交換を行いました。 

 １１時から、定例課長会がＷｅｂｅｘにて行われました。市長からは、議会対応につい

て、ふるさと納税に絡む元市職員の逮捕に関しての対応と信頼回復に向けての取組みにつ

いてのお話がありました。また、副市長からも、職員のコンプライアンスに関する研修の

実施、ふるさと納税に関する市独自のルールづくり、チェック体制の構築、各種審査に関

する見直し、内部監査体制の強化と包括的な外部監査体制の構築等を考えたいとのお話が

ありました。 

 協議では、３月定例会の日程等についてと、病院運営への民間サービスの活用について

の説明がありました。 

 １７時４５分から、今野学校教育課長、大竹室長、佐藤補佐、千葉補佐、武田企画調整

課長と渡邉賢一議員の一般質問に対する答弁について検討を行いました。 

２月２８日１０時３０分から、山形大学大学院教育実践研究科運営協議会にＺｏｏｍで

参加しました。教育実践研究科の入試状況、修了生の就職状況、カリキュラム編成、学校

改革マネジメント研修、教職の魅力創造プロジェクト等について協議が行われました。 

 １５時から、今野学校教育課長、大竹室長、佐藤補佐、阿部補佐、千葉補佐と柏倉信一

議員、荒木春吉議員の一般質問の内容について協議し、渡邉賢一議員の質問への答弁内容

について検討しました。 

３月１日１０時から、村山教育事務所からの連絡を受けて、人事関係の通知等を該当校

に行いました。 

 １１時から、生涯学習課の渡邉課長、三井補佐と、また、１３時から、今野学校教育課

長、大竹室長、佐藤補佐、千葉補佐と渡邉賢一議員の一般質問に対する答弁について検討

しました。 

 １５時から、応接室にて今野学校教育課長、大竹室長と、また、１５時４５分から、渡

邉生涯学習課長、三井補佐と渡邉賢一議員の一般質問についての２役打合せを行いました。 

 ３月２日９時３０分から、議場にて、令和５年市議会第１回定例会が開会され、市長か

ら行政報告 (市政の概況、新第６次市振興計画行動計画 )、令和５年度施政方針説明及び

議案について説明があり、散会しました。 

 １１時３０分から、千葉補佐から部活動改革関連の諸課題についての報告を受け、今後
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の進め方等について協議しました。 

 １４時から、渡邉生涯学習課長、三井補佐、髙子図書館長補佐、村上主査と荒木春吉議

員の一般質問の答弁について検討しました。 

 １５時４５分から、今野学校教育課長から寒河江工業高校が対象となっている「魅力あ

る県立高校づくり推進事業」に関しての報告を受け、今後のかかわり方について協議しま

した。 

３月３日１１時３０分から、スポーツ振興課の笹原補佐から、さくらんぼマラソンのコ

ース等について報告を受けました。 

 １４時から、今野学校教育課長、大竹室長、佐藤補佐、阿部補佐、千葉補佐と柏倉信一

議員、荒木春吉議員の一般質問への答弁内容について検討しました。 

 １６時から、新型コロナ感染症対策本部会議がＷｅｂｅｘで行われました。２月の感染

者数は、１月の５分の１となっており、落ち着いてきていること。ただし、季節性インフ

ルエンザの流行が小学校で急速に拡大してきていることなどが報告されました。 

３月５日１４時から、市民文化会館で開催された、第２５回寒河江市音楽祭「春を呼ぶ

コンサート」を参観しました。４年ぶりの開催ということで、多くの方々がコンサートを

聞きに来ていらっしゃいました。 

３月６日９時３０分から、議場にて、令和５年市議会第１回定例会の本会議が再開され、

３名の議員より一般質問が行われました。 

 教育委員会に対しては、渡邉賢一議員から、「学校施設整備計画改定に係るスケジュー

ルについて」、「これまでの市長及び教育長の議会答弁との整合性について」の質問があ

りました。これに対しては、現在、学校再編や公共施設の在り方に関する庁内調整会議を

設置して検討していること、外部有識者会議の立ち上げ、新しい学びに対応する学校施設

についての講演会を予定していること。そして、これまでの説明会等でのご意見や有識者

会議の内容を踏まえ、９月に改訂版の素案をお示しし、その後、説明会やパブリックコメ

ントを経て、１２月には改訂版を策定する予定であること。また、今後も丁寧な説明に努

め、市民の皆様と共通理解を図りながら検討を進めていくので、市長の答弁との整合性も

図られているとお答えしております。 

１７時から、スポーツ振興課の笹原補佐とさくらんぼマラソンについて進捗状況等を確

認しました。 

３月７日９時から、週間ミーティングがＷｅｂｅｘにて行われ、２週間分の予定につい

て確認されました。 

 １６時から、市役所２階ロビーで、高松小の子どもたちがトルコ地震への義援金を届け

てくれたので、市長への伝達に同席しました。 

 １６時３０分から、市文化センターにおいて、臨時教育委員会を開催しました。予算関

係と人事案件について協議いただきました。 

３月８日９時３０分から、議場にて、令和５年市議会第１回定例会の本会議が再開され、

２名の議員より一般質問が行われました。 

 教育委員会に対しては、柏倉信一議員から、「小中学校の防災訓練の実施状況はどのよ



- 6 - 

 

うになっているか」、「防災訓練の重要性について」の質問がありました。これに対して

は、各校とも、火災や地震、不審者の侵入等を想定して年に２回から５回の避難訓練を実

施していること、立地条件に応じて浸水や土砂災害を想定した訓練等を実施していること、

防災意識を高めるためには、具体的な事例や映像等の資料も使いながら、「まさかは起き

る」という意識を醸成し、それぞれの学校で本当に役立つ避難訓練を実施していくよう指

導したいと答弁しております。 

 荒木春吉議員からは、学校教育課関係では、「中学校部活動の今後の展望について」、

「市内の子どもたちの読解力について」、「不登校対策について」、「教職員の長時間労

働対策について」の質問がありました。これに対しては、部活動に関しては、総合教育会

議でご説明した内容についてお答えしました。読解力に関しては、リーディングスキルテ

ストの実施と明らかになった課題の共有と授業改善へ向けての研修の実施、不登校対策に

関しては、低学年担任への６回シリーズの不登校予防研修の実施とその効果について、長

時間労働対策については、現状と解決に向けての方策や医師による面接指導の実施等につ

いて答弁しております。また、生涯学習課関係で、「図書館の利用状況」、「蔵書の充実

策」、「図書館のイベントへの参加状況」、「図書館の将来像」についての質問がありま

した。これに対しては、状況をご説明するとともに、現在、東北芸工大と連携した「推し

本」事業の実施や利用者の利便性の向上のため、ＩＣチップの導入、電子書籍の導入等も

検討していきたいとお答えしております。 

１３時２０分から、渡辺スポーツ振興課長から、さくらんぼマラソン＆ウォークについ

ての進捗状況の報告を受けました。 

 １６時３０分から、村山教育事務所に人事異動内申の議決書を届けるとともに、人事関

係について笹原所長、佐竹管理主幹と意見交換を行いました。 

 ３月９日９時３０分から、議場にて本会議が再開され、「議第２号 令和４年度寒河江

市一般会計補正予算（第１４号）」他、４件の補正予算について予算特別委員会を設置し

委員会に付託することとなりました。その後、予算特別委員会が開催され、議第２号につ

いての質疑が行われました。教育委員会関係では、南部小の改修工事の内容等に関しての

質問がありました。そして分科会に分担付託が行われ、散会しました。 

１０時３０分から、議会会議室にて、厚生文教常任委員会分科会が開催され、議第２号 

令和４年度寒河江市一般会計補正予算（第１４号）第１表中歳出第１０款について審議が

行われました。補正予算での対応となった経緯について質問がありました。審議の結果、

原案を了と認めていただきました。 

１６時３０分から、市役所２階ロビーで、陵西中の子どもたちがトルコ地震への義援金

を届けてくれたので、市長への伝達に同席しました。 

３月１０日８時５０分から、陵東中と陵南中を訪問し、人事関係で校長と情報交換を行

いました。 

１６時１５分から、新型コロナ感染症対策本部会議がＷｅｂｅｘで行われました。感染

者数は、落ち着いている状況であるが、インフルエンザの流行が見られ、８日には県内全

域にインフルエンザ注意報が発令されたことが報告されました。なお、１３日からはマス
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クの着用が個人の判断となりますが、職員は業務中はマスク着用を継続することが確認さ

れました。 

３月１３日９時３０分から、議場にて予算特別委員会が再開され、議第２号 令和４年

度寒河江市一般会計補正予算（第１４号）について各分科会の審査経過並びに結果報告が

行われ、採決の結果、原案のとおり可決すべきものとすると決しました。その後、本会議

が再開され、予算特別委員会の審査の経過並びに結果が報告され、採決の結果、議第２号

は可決されました。また、総務産業常任委員会付託関係、厚生文教常任委員会付託関係の

議題についても、それぞれ委員長から報告が行われ、採決の結果、可決されました。その

後、２２案件が一括上程され、予算特別委員会、総務産業常任委員会、厚生文教常任委員

会に付託されました。 

 １０時１０分から、予算特別委員会が開催され、質疑が行われました。教育委員会関係

では、後藤健一郎議員より、「不登校の児童生徒が増加しているが、不登校の子どもの親

の会への補助等を行っているのか」との質問があり、現在のところ行っていないとお答え

しました。また、「旧幸生小の体育館を活用し、スケートボードの練習場としているが、

「スケボーのまち寒河江」のアピール等はどうしているのか」との質問があり、スケート

ボードやＢＭＸ等で使用していきたい。来年度の管理運営費を計上しているとお答えしま

した。質問のあと、分科会分担付託が行われ散会しました。 

１４時から、議会会議室にて予算特別委員会厚生文教分科会が開催され、学校教育課、

生涯学習課、スポーツ振興課関係の予算について、それぞれの課長から説明を行いました。

主な質問としては、さがえ少年少女発明クラブ関連、公民館の修繕関連、埋蔵文化財関連

のものが出され、審議の結果、原案を了と認めていただきました。 

３月１５日９時３０分から、渡辺スポーツ振興課長から、パンプトラックが届き、グリ

バーさがえに設置されたとの報告を受け、今後の活用・保管の仕方について検討しました。 

 １３時１５分から、陵南中で、今年度で退職される秋葉教諭に、来年度、さがえ少年少

女発明クラブの指導員としてお手伝いいただけないか、お願いをしてきました。 

 １４時から、グリバーさがえに行き、パンプトラックの状況を確認してきました。 

 １６時１５分から、教育長室で陵南中学校の鈴木聖太教諭に文部科学大臣表彰の表彰状

を伝達し、市長への報告に同席しました。今年度から設けられた、教職経験１０年未満の

若手教員に対しての表彰となります。 

３月１６日１０時から、佐藤補佐、阿部補佐と県への重要要望事項について検討しまし

た。 

３月１７日８時４０分、村山教育事務所にて市教委分の人事関係資料を受け取りました。 

 １０時から、日東ベスト給食センターにて、須藤主査、工藤主査と給食用のかごの納入

検査を実施しました。 

１４時４０分、村山教育事務所の笹原所長から電話があり、１６日に村山地区の中学校

の教員が酒気帯び運転により検挙される事案が発生した。管理職から、教職員一人一人に、

このような事案が二度と発生することがないよう指導の徹底をお願いしたいとの連絡があ

りました。市内の小中学校の校長に、電話で状況を伝えるとともに、教職員への指導の徹
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底をお願いしました。 

 １６時１５分から、新型コロナ感染症対策本部会議がＷｅｂｅｘで行われました。３月

の市内の感染者数は、１６日までで２８名であることなどが報告されました。 

３月２０日８時３０分から、文化センターにて、人事異動を内示するための臨時市校長

会を開催しました。「教育長だより」第１１号で、人事異動の概況を説明しました。 

 ３月２２日９時３０分から、議場にて、令和５年市議会第１回定例会の予算特別委員会

が再開され、「議第７号 令和５年度寒河江市一般会計予算」他８案件について、分科会

審査の経過並びに結果報告があり、採決の結果、可決すべきものと決しました。 

１０時１０分から、議場にて、本会議が再開され、「寒河江市副市長の選任について」、

「寒河江市監査委員の選任について」が同意された後、予算特別委員会付託関係、総務産

業常任委員会付託関係、厚生文教常任委員会付託関係について審議され、原案の通り可決

されました。また、新たに上程された案件についても審議され、原案の通り可決されまし

た。その後、木村議員の挨拶、市長の挨拶が行われ、第１回定例会が閉会しました。 

 

○佐藤志津男教育長 

 以上、教育長報告を終わります。何か報告についてご質問がございましたらお願いいた

します。 

 

○鈴木多鶴子委員 

まず３ページの３月２日の部活動改革関連のことですけれども、今後の進め方など、前

回の会議の中で出た以上に動きがあったのか。どんな形で進めていく方向になったのか。

その進展をお伺いしたいのが１点と、あと４ページの下の方ですけれども、不登校対策に

関して、今年度低学年担任への６回シリーズの不登校予防研修をしてきましたけれども、

私も４回ほど参加させていただいて、先生方たくさんの方が放課後集まって研修を受けら

れた様子を見て、内容も具体的でわかりやすいなあと思ったんですけれども、その効果と

言うんですか、先生の受け止め方と、その後の受けた先生だけじゃなくて、さらに先生方

に広めるみたいな方向とか、その研修の結果についてどのような感想があったのか。それ

から今後の取り組みとして、どのような方向性にするのかをお聞きしたいと思います。 

 

○佐藤志津男教育長 

 はい、部活動の方につきましては、当初の国の予算の枠組みに変更がありまして、その

変更に伴って今後どのようにしていくかということを打ち合わせをしております。この前

もお話ししましたけれども、まずは、その関係する競技団体や文化団体への説明とお願い

などを続けていくこと。それからやっぱり子どもたち、保護者、そして市民の皆様にも対

しても、こういうふうに変わっていくんだということを、いろんな場面を通じて、お伝え

して行かないと、なかなかこう長続きしなくなっていくというようなことで、そういった

方向性について確認をしたところです。 

 不登校関係については大竹室長からでよろしいですか。 
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○大竹指導推進室長    

１年間６回のシリーズで今年度対応してまいりましたけれども、小学校１・２年生の先

生は必ず受講してねっていうような形でスタートしまして。具体的な成果としましては議

会でも答弁を教育長からしていただいたわけですが、今年度１・２年生で学校に来れない

というお子さんの数が、昨年度のまでの１・２年生の学校に来れないお子さんの４分の１

に減っていることは一つ成果として議会でも答弁していただいたとおりであります。先生

方は６回というのが多いのか少ないのかっていう、個人のとらえ方もあるわけですけれど

も、子ども達が帰った後にそれぞれ会場に集まってくるっていう部分のところで多少負担

を感じていらっしゃる方もいらっしゃるかなというふうに思いますけれども、振り返りの

感想などを拝見しますと。概ね好評だったなというふうに思っております。そのなんです

か、そこで学んだことが、ほかの学年の先生方にどれぐらい波及してるかというような部

分のところについては、詳しく調べたわけではないので、はっきりしたことは申し上げら

れませんけれども、なかなかその学校の中でその受けてきた研修をその先生方に広げる時

間っていう部分のところが非常に弱いなというふうに感じているので、なかなかこう受け

た人のところで止まっているっていう部分のところがあるかなというふうには思っていま

す。ただ、学校の中の１年生と２年生の先生が来ているってこと、複数の先生が来ている

というようなところもあるので、そういった意味では、その先生方が、次の来年度違う学

年を持った時にも活かしてくれるんじゃないかなというふうには思っております。 

 

○鈴木多鶴子委員 

今後のその研修のあり方みたいなのは、またこう定期的にそういった内容のことをして

いくのか。それともその先生方が受けた内容を低学年の先生方に伝えていくのか。その辺

はどのようにしていくのでしょうか。 

 

○佐藤志津男教育長 

それでは室長から。 

 

○大竹指導推進室長 

はい、その先生方のスキルアップっていう部分のところについてはその格別、その教育

委員会からこういうふうに広めなさいっていうような話は予定はしてないです。今年度ま

たその低学年の数が減ったという一つの成果はあるんですけれども、もう一つ、特に小学

校なんですが、この学級がですね、落ち着かないっていうような状況から、学校に通って

来れなくなっているお子さん方がちらりほらりと出ていると、それから、中学校１年生の

１年間頑張るんだけれども、中学校２年生になると学校に来れなくなるっていう、そうい

った風なところの課題もやっぱりまだ残っているので、来年度はその学級経営っていう部

分のところについて、いろいろ著書などがある大学の先生をお招きして先生方からその学

級経営について基礎の基礎を学んでいただいて、そのいわゆる学校に来れないお子さんを

生み出さないっていうようなところあたりに力を入れて行くような研修を予定しています。 
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○鈴木多鶴子委員 

今年度は私たち教育委員の方にも前もってそういう研修があるっていうことをお聞きし

たので、ご参加させていただいて、研修の様子とか先生方の様子を見せていただけたので、

また来年度もそういった研修がある場合は私たちの方にも教えていただければと思います。 

 

○佐藤志津男教育長 

はい、日程が決まり次第、教育委員の皆様にお知らせいたしますので、どうぞよろしく

お願いいたします。他に何かございませんか。 

 

〇國井晴彦委員 

不登校がらみで、５ページの一番下の方で、予算委員会で後藤健一郎議員から不登校の

児童生徒は増加しているが、不登校の子どもの親の会の補助をもらっているかという質問

があったみたいですけれども、一つはその全体的に不登校の児童生徒増えているのか。そ

れと同時にですね、不登校の子どもの親の会は存在するんですか。その点を伺います。 

 

〇佐藤志津男教育長 

今野課長からよろしいですか。 

 

〇今野学校教育課長 

不登校の子どもの数は増えています。で、親の会ですけれども、正確な把握はしてない

ですが、寒河江に以前あった形跡があるんですが、今どうか分からないです。あと、ほか

の大江町とか河北町とかにはそういう親の会はあるっていうのは確認しております。 

 

〇國井晴彦委員 

 はい。 

 

○鈴木多鶴子委員 

その件に関していいですか。寒河江でのその不登校の親の会が以前、年に何回か開催さ

れていたようですが、最近開催がなかったんですが、今年度一回集まって情報交換したっ

ていうことがあります。それもきっかけがかぼちゃのところで、そういった親の方が話を

した中で、そういった集まりを、情報交換をというようなことに広がったようで、再開と

いうか、本年度久々に集まったという話は聞いております。 

 

〇佐藤志津男教育長 

そうですか。ありがとうございます。 

 

〇國井晴彦委員 
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後藤健一郎議員はそういう団体に対して資金的な補助をしてくださいってことなんでし

ょうか。 

 

〇今野学校教育課長 

会場を借りるにもお金がかかるとかっていう話も後藤議員からありまして、そういう事

務的な経費に対して補助できないかっていう話でありました。 

 

〇國井晴彦委員 

はい。 

 

〇佐藤志津男教育長 

ほかにございませんか。それではなければ、これより議事に入ります。最初に、議第４

号令和５年度教育行政の一般方針についてを議題とします。それでは事務局より説明お願

いします。 

 

〇今野学校教育課長 

はい、よろしくお願いします。議第４号令和５年の教育行政の一般方針についてご説明

申し上げます。この件につきましては、前回の教育委員会協議会で検討をお願いしたとこ

ろですが、令和 5年の教育行政の一般方針として提案をさせていただきます。よろしくご

審議くださいますようお願いいたします。 

 

〇佐藤志津男教育長 

それでは、教育委員の皆様には前回資料を示して見ていただいたと思いますが、特にこ

の辺りはどうだろうかとか、ここはこうした方がいいのではとかいう風なご意見、または

ご質問があれば、よろしくお願いいたします。 

 

〇佐藤志津男教育長 

よろしいでしょうか。なければ採決したいと思います。議第４号令和５年度教育行政の

一般方針についてを原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

（一同、異議がない旨の返答あり） 

 

〇佐藤志津男教育長 

第４号は原案のとおり決定いたしました。続きまして議第５号公民館長の任命について

を議題とします。それでは事務局に説明をお願いします。 

 

〇渡邉生涯学習課長 

それでは私の方から説明申し上げます２ページでございます。寒河江市公民館に関する
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条例第４条の規定によりまして、各地区の公民館長を任命するものでございます。それぞ

れ任期満了に伴うものでございまして、東部地区公民館長には、成原浩之氏、南部地区公

民館長には横山和弘氏、柴橋地区公民館長には安孫子賢二氏、西部地区公民館長には武田

伸一氏を任命しようとするものでございます。任期は令和５年４月１日から令和６年３月

３１日までの１年間となります。以上、ご審議くださいますよう、よろしくお願いいたし

ます。 

 

〇佐藤志津男教育長 

ただいまの説明について質疑意見等はありませんか。 

 

○鈴木多鶴子委員 

この４名の方は、皆さん新しく任命になるのか、新しい方についてはどのような方なの

かお聞きできればと思います。 

 

〇渡邉生涯学習課長 

まずですね、今年度の館長で、東部地区公民館長の高橋館長と南部地区公民館長の佐藤

館長が任期満了でお辞めになられて、その東部地区の方には西部地区の館長であった成原

さんが入ってくる、南部地区の公民館長には、新たに横山和弘さんになるんですけども、

この方は陵東中学校の校長で、まもなく退職される方でございます。柴橋地区の館長さん

安孫子さんは継続で、西部地区の公民館長の武田伸一さんでありますけれども、市役所の

現企画創成課長でございます。以上でございます。 

 

〇佐藤志津男教育長 

はい、今新しい方。それから、異動について説明がありましたがよろしいでしょうか。 

それでは質疑ご意見等がなければ採決したいと思います。議第５号公民館長の任命につい

てを原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

（一同、異議がない旨の返答あり） 

 

〇佐藤志津男教育長 

議第５号は原案のとおり決定いたしました。続きまして議第６号寒河江市立図書館長の

任命についてを議題とします。事務局より説明お願いします。 

 

〇渡邉生涯学習課長 

３ページをご覧いただきたいと思います。寒河江市立図書館に関する条例第３条の規定

によりまして図書館長を任命するものでございます。今年度令和４年度に引き続きまして、

石垣伸介氏を任命しようとするものでございます。任期は令和５年４月１日から令和６年

３月３１日までの１年間となります。以上、ご審議くださいますよう、よろしくお願い申
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し上げます。 

 

〇佐藤志津男教育長 

ただいまの説明について質疑、意見等はありませんか。なければ採決したいと思います。

議第６号寒河江市立図書館長の任命についてを原案のとおり決定することにご異議はあり

ませんか。 

 

（一同、異議がない旨の返答あり） 

 

〇佐藤志津男教育長 

議第６号は原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第７号寒河江市教育委員会

事務局組織規則の一部改正についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

 

〇今野学校教育課長 

議第７号寒河江市教育委員会事務局組織規則の一部改正についてご説明申し上げます。

５ページの新旧対照表でご説明申し上げます。この度の改正につきましては、第４条第１

項第２号のエを部活動の地域移行に関することから、部活動改革に関することに改正する

ものです。これは部活動の地域移行だけでなく、教員の働き方改革の推進も含めた部活動

改革ということにしたいということで改めるものです。以上、ご審議くださいますよう、

よろしくお願いいたします。 

 

〇佐藤志津男教育長 

ただいまの説明について質疑、ご意見等はありませんか。なければ採決したいと思いま

す。議第７号寒河江市教育委員会事務局組織規則の一部改正については、原案のとおり決

定することにご異議はありませんか。 

 

（一同、異議がない旨の返答あり） 

 

〇佐藤志津男教育長 

議第７号は原案のとおり決定いたしました。続きまして議第８号寒河江市障がい児教育

支援委員会規則の一部改正についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

 

〇今野学校教育課長 

議第８号寒河江市障がい児教育支援委員会規則の一部改正についてご説明申し上げます。

７ページの新旧対照表でご説明いたします。この度の改正につきましては、家庭相談員を

削除するものです。これは現在、子育て推進課の職員の家庭相談員と保健師が委員となっ

ておりますが、対象となる子どもの情報については同じ課ということで共有しているもの

となっております。また、委員の構成を見ますと、医師、教員等の専門職となっているこ
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とから、専門職の保健師のみで対応できると判断して、今回家庭相談員を削除するもので

す。以上、ご審議くださいますようよろしくお願いいたします。 

 

〇佐藤志津男教育長 

ただいまの説明について質疑、意見等はありませんか。なければ採決したいと思います。

議第８号寒河江市障がい児教育支援委員会規則の一部改正についてを原案のとおり決定す

ることにご異議はありませんか。 

 

（一同、異議がない旨の返答あり） 

 

〇佐藤志津男教育長 

議第８号は原案のとおり決定いたしました。続きまして議第９号寒河江市教育委員会公

印規程の一部改正についてを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

 

〇今野学校教育課長 

議第９号寒河江市教育委員会公印規程の一部改正についてご説明申し上げます。１６ペ

ージの新旧対照表にて説明いたします。この度の改正は、新たにに印影の印刷および電子

書籍電子計算組織による印影に関する規定を設けるため、また、併せて様式を改正するも

のです。以上をご審議くださいますよう、よろしくお願いします。 

 

〇佐藤志津男教育長 

ただいまの説明について質疑、意見等はありませんか。なければ採決したいと思います。

議第９号寒河江市教育委員会公印規程の一部改正についてを原案のとおり決定することに

ご異議はありませんか。 

 

（一同、異議がない旨の返答あり） 

 

〇佐藤志津男教育長 

議第９号は原案のとおり決定いたしました。続きまして議第１０号令和５年度寒河江市

教育委員会所属職員の人事異動についてを議題とします。なお、この案件につきましては

人事案件ですので、会議を公開しないこととしたいと思いますが、いかがですか。 

 

（議第１０号について審議） 

 

〇佐藤志津男教育長 

質疑ご意見等ございませんでしょうか。それでは特に質疑、意見等がなければ採決した

いと思います。議第１０号令和５年度寒河江市教育委員会所属職員の人事異動についてを

原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 



- 15 - 

 

 

（一同、異議がない旨の返答あり） 

 

〇佐藤志津男教育長 

議第１０号は原案のとおり決定いたしました。出されている議案につきましては以上で

すが、皆さんの方から何かございますか。なければ以上で教育委員会を閉会したいと思い

ます。 

 

５ 閉 会  午前１０時４０分 


